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PASVALIO KRASTO MOKSLEIVIU
PENKTOJI KOMANDINE MATEMATIKOS OLIMPIADA
PROFESORIAUS BRONIAUS GRIGELIONIO
TAUREI LAIMETI

UZDAVINIAI
(Vyresniyjy klasiy grupé)

Pasvalys, 2003 m. lapkri¢io mén. 21 d.
UZdaviniy sprendimo trukmé — 2 val.

Lygiagretainio ABCD taSkas E yra kraStinés BC vidurio taskas, o F — krastinés CD vidurio taSkas.
Irodykite, kad tiesés AE ir AF dalija istrizaing BD 1i tris lygias dalis.

. Zinoma, kad daugianari p(x) dalijant i§ X +1 gaunama lickana 1, o dalijant i§ x—1 lickana yra 3.

Kokia liekana bus dalijant p(x) i§ x> —1?

. Irodykite, kad skai¢ius 2K 41 nesidalija i§ 7 su visais natiraliaisiais skaiciais K.

. Duota mxn lentelé¢ su skaiCiais, tenkinanciais salyga: kiekvienas skaicius lenteléje yra lygus

kaimyniniy skaiciy aritmetiniam vidurkiui (keturiy, jei skaicius yra lentelés viduje, trijy, jei jis yra
lentelés pakraStyje, dvieju, jei skaiius yra lentelés kampe). Irodykite, kad visi lentel¢je esantys
skaiciai yra lygs.

. Irodykite, kad tarp visu vienodo perimetro P trikampiy maksimaly plota turi lygiakrastis trikampis.

Seima susideda i§ triju asmenu: tévo, motinos ir siinaus. Siuo metu jy amziy suma lygi 65 metams.
Prie$ 9 metus §i suma buvo lygi 40 mety. Prie§ 4 metus tévas buvo 9 kartus vyresnis uz stiny. Kiek
mety turi tévas, motina ir stinus?

X
.Raskitesuqu:f( ! }+f( 2 j+ f(wj,jei f(x)= 2 .
2003 2003 2003 349
. Zymékime a*b = a® . Raskite M
(2%2)*x2)*2

. Sakykime, kad n-tieji kalendoriniai metai yra laimingi, jeigu skai¢ius 1" +2" +3" +4" dalijasi be

liekanos i$ 5. Ar yra laimingi 2003 ir 2004 metai?

Ar egzistuoja trikampis, kurio aukstines lygios 1, 2 ir 3?



